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令和元年度 第２回富里市学校給食センター運営委員会会議録 

 

 

日   時 令和２年３月２３日（月） 

場   所 富里市学校給食センター２階会議室 

開会・閉会 

の 時 間 

開会 令和２年３月２３日 １３時５５分 

閉会 令和２年３月２３日 １４時４５分 

構   成 氏     名 出欠等の別 

 

 

 運 営 委 員 

 

◎会長 

 

◎山 桐 吉 之 〇 

澤 木 勇 一 〇 

相 川 喜美子 〇 

湯 浅 恵美子 欠 

河 野 浩 之 〇 

 

 

事 務 局 
学 

校 

教 

育 

課 

課長            小川 英昭 

学校給食センター所長    池内  実 

学校給食センター副主幹   伊藤 健一 

指導班主査補        吉田 公哉 

学校給食センター栄養教諭  箕輪あつき 

学校給食センター技師    松井 祥恵 

議 題 等 別紙のとおり 

 会議の経過  別紙のとおり 

 

  



2 

 

令和元年度 第２回富里市学校給食センター運営委員会 会議次第 

 

 

日 時 令和２年３月２３日(月) 

              午後２時から 

場 所 学校給食センター２階会議室 

 

 

１ 開 会 

 

２ 教育委員会学校教育課長あいさつ 

 

３ 報告・協議事項 

 (1) 令和２年度学校給食実施計画について    －資料１ 

 (2) 令和２年度学校給食センター予算について  －資料２－①② 

 (3) 令和２年度給食献立と食育等について    －資料３－①②③ 

（4）学校給食費の収納状況について       －資料４－①② 

（5）学校給食費の改定スケジュールについて   －資料５ 

（6）その他 

 

４ 閉 会 
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令和元年度 第２回富里市学校給食センター運営委員会 会議録 

 

次第３ 報告・協議事項 

（１）令和２年度学校給食実施計画について【資料１】 

会 長 それでは、報告・協議事項の(１)令和２年度学校給食実施計画について、事務局から

説明願います。 

事務局 令和２年度も、例年同様に 190 回の給食の提供を計画しており、新学期の学校給食の

開始日は、４月９日木曜日からとなります。 

資料の左上に記載してありますが、○印が米飯対象の日で 152 回、●印がパン対象の日で

38 回を予定していますが、献立作成や食材発注の関係から、変更する場合もあります。表の

下２段目が月の提供回数となり、その下が各学期の回数となります。また、欄外に記載して

ありまずが、幼稚園につきましては、小学校献立に準じたものになります。説明は以上でご

ざいます。 

会 長 ただいまの説明について、質疑等はございますか。 

（質疑等なし） 

 

（２）令和２年度学校給食センター予算について【資料２－①②】 

会 長 次に(２)令和２年度学校給食センター予算について、事務局から説明願います。 

事務局 それでは、報告・協議事項(２)についてご説明申し上げます。 

資料２－①「令和２年度学校給食センター予算（概要）」を御覧ください。 

それでは歳入についてご説明いたします。教育費雑入は、３万５千円は資源物売却収入と

して、揚げ物に使用しました廃油の売却収入等を見込んでおります。 

  次に、学校給食費雑入ですが、２億141万５千円を見込んでおります。平成31年度と比較

しますと、79万９千円の増額となります。 

増額の理由としましては、園児・児童数は減少しているものの、中学校の生徒数の増加に

より、全体として増加するものです。 

次に、歳出についてご説明いたします。 

給食一般管理事業の内容ですが、一部に学校教育課指導班の予算も含まれますが、主に学

校給食センターの事務に係る経費で、304万１千円となります。平成31年度と比較しますと、

33万円減のとなっております。 

次に、給食施設維持管理事業の内容ですが、これは学校給食センター施設の維持に係る経

費で、510万１千円となり、平成31年度と比較しますと140万９千円の増額となります。 

  最後に、給食事業ですが、これは学校給食を提供するために係る経費で３億 6,146 万４千

円となり、平成31年度と比較いたしますと679万９千円の増額となります。 
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委託料 573 万７千円の増は、給食調理委託を令和元年６月に入札した結果、委託料が増額

したものです。 

  次に、資料２－②をご覧ください。 

こちらは、平成 31 年度の学校給食用食材の購入先一覧となります。食材を購入する際は、

複数の業者から見積書を徴し、必要に応じサンプルの提供を求め、品質・大きさ・鮮度・味

等を考慮し選定しております。令和２年度も地産地消に努め、少しでも良い食材を選び、児

童・生徒に安心でおいしい給食を提供してまいります。 

会 長 ただいまの説明について、質疑等はございますか。 

委 員 調理委託の業者は入れ替わったのか。 

事務局 平成26年度から委託している業者が、入札により、令和元年度からの委託を受けてい

ます。 

会 長 私のほうから一つ聞きたいが、予算説明で、歳入が給食費等で２億ちょっとであるが、

歳出が３億６千万円以上あり、その差はどうしているのか。 

事務局 差額については、市が負担しているものです。 

 

（３）令和２年度給食献立と食育等について【資料３－①②③】 

会 長 次に、(３)令和２年度給食献立と食育について、事務局から説明願います。 

事務局 それでは、報告・協議事項(３)についてご説明申し上げます。 

資料３－①をご覧ください。令和２年度献立及び給食時における食に関する指導の年間計

画です。こちらは、とみさと教育プランにある、安全でおいしく楽しい給食の充実を軸に作

成しております。 

  令和２年度より、じゃこの日を年間３回実施する予定です。これは、「岩﨑家ゆかりの地広

域文化観光協議会」で交流のある、高知県安芸市の「安芸釜揚げちりめん丼楽会」より提案

があり、安芸市が、毎月15日をじゃこの日として、学校給食にじゃこを取り入れた献立を提

供していることから、富里でも６月、10月、２月の15日前後をじゃこの日として取り入れる

こととなりました。 

  資料３－②は、令和２年度学校給食における衛生指導年間計画です。学校給食衛生管理基

準に対応した現場の運営はもちろんですが、毎月、衛生指導の目標を定め、意識して行動で

きるよう努めています。令和元年度は、台風や大雨・新型コロナウイルス感染症などのトラ

ブルが絶えない年でしたが、食中毒事故などの学校給食に関する大きな事故なく終えられた。

これも現場の調理員と、安全でおいしい給食を子供たちに届けるという目標が一致しての行

動であります。 

  次に資料３－③は、４月の献立表です。入学祝の献立を４月13日に実施します。メニュー

は、ちらしずし、牛乳、小学校の主菜は赤魚の西京焼き、中学校はさわらのあまだれ、お祝
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い汁、春野菜のごまサラダ、お祝いクレープとなります。 

令和２年度は、このような計画で給食を実施する予定です。 

会 長 ただいまの説明について、質疑等はございますか。 

（質疑等なし） 

 

（４）学校給食費の収納状況について【資料４－①②】 

会 長 次に（４）学校給食費の収納状況について、事務局から説明願います。 

事務局 それでは、報告・協議事項(４)についてご説明申し上げます。 

資料４－①を御覧ください。上の表が現年度分、下の表が過年度分の徴収状況となります。

いずれも、２月末現在の状況となっております。 

  まず現年度分ですが、２月末の未納額は、合計239 万 9,420 円となっております。徴収率

は98.58パーセントで、前年度同期と比較しますと、0.08ポイントの増となっております。 

次に過年度分でございますが、令和元年度当初の「滞納繰越額」は 2,142 万 8,496 円で、

２月末現在の「徴収額」163万1,035円、「未納額」は1,979万7,461円となっております。

徴収率は 7.61 パーセントで、前年度同期徴収率と比較しますと 1.87 ポイントの減となって

おります。 

また、左上に（参考）と記載した資料がございますが、そちらを御覧ください。 

一番上の表につきましては、年度ごとの「未納額」「未納者数」「徴収率」について、真ん

中の表につきましては、「過年度分徴収額」について記載しております。 

一番下の表につきましては、「児童手当からの徴収実績」となっております。 

平成23年度２月から、手当からの充当手続きを行っておりますが、令和元年度は、延べ56

人の方から203万5,100円の充当がございました。 

  続きまして、資料４－②を御覧ください。学校給食費の支払督促の処理状況のフロー図と

なっております。 

実線が確定したもの、点線は今後の予定の流れを表しています。 

令和元年度は、令和２年２月６日に、佐倉簡易裁判所へ８世帯16名について支払督促申立

てをいたしました。請求金額合計は83万3,770円です。 

上段部分について、２裁判所から支払督促正本が対象世帯の内１世帯２名について不送達

となったため、３月６日に休日指定の再送達を上申したところでございます。 

異議申立てのあった１世帯１名につきましては、訴訟へ移行しますが、第１回口頭弁論の

日程は未定です。 

また、異議申立てのない３世帯６名につきましては、仮執行宣言付支払督促申立てを予定

しております。 

また、納付のあった１世帯２名及び分納の申し出のあった 1 世帯２名は、取下げを行いま
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した。この紙面に掲載されておりませんが、１世帯２名について、３月26日に来庁の上、一

括納付するとの申し出をいただいております。 

  説明は以上でございます。 

会 長 ただいまの説明について、質疑等はございますか。 

（質疑等なし） 

 

（５）学校給食費の改定スケジュールについて【資料５】 

会 長 次に(５)学校給食費の収納状況について、事務局から説明願います。 

事務局 それでは、報告事項(５)についてご説明申し上げます。 

  学校給食費については、平成21 年４月の料金改定以降10 年を経過しており、その間に消

費税が平成26 年４月に５パーセントから８パーセントに、さらに令和元年10 月には、食料

品を除き８パーセントから10パーセントに引き上げられている中で、給食費の改定をするこ

となく据え置き、学校給食を提供しておりますが、食材費の価格上昇により、今後学校給食

費の料金改定が必要とされるため、検討を進めるものでございます。 

まず、現在の給食費は平成21年４月に改定され、小学生等は月額4,490円、中学生は月額

5,350円といたしました。 

給食費の賄材料費の状況ですが、平成 30 年度の状況でございますが、年間提供食数 71 万

3,719食に対しまして、現年分の給食費賄材料費の総額は2億301万7千円となっており、１

食当たりの単純計算では284.45円となります。 

１食当たりの経費は年々上昇しており、多様な食材や地場産品を使用した、栄誉豊かでお

いしい給食を提供するため、給食費の改定をすることといたしました。 

  今後のスケジュールといたしまして、令和２年度の前半までに改定額の案を算出し、運営

員会に諮ったうえで、教育委員会定例会議で規則改正案を議決、関係者への周知し令和３年

４月から改定の予定でございます。 

  なお、給食費の料金区分については、小学生と中学生の給食費に加え、幼稚園児の区分を

加える予定です。 

この件につきましては、給食費を定めている「富里市学校給食センターの管理運営に関す

る規則」の第８条にあるとおり、教育委員会が給食センター運営委員会の意見を聴き、市長

の決定を受けるものとなりますので、よろしくお願いいたします。 

会 長 ただいまの説明について、質疑等はございますか。 

委 員 新型コロナウイルスの関係で、消費税減税の話も出ているようだが、今後必要な金額

を算定していただきたい。 

事務局 今後の状況変化について、注意しながら算定してまいります。 
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（６）その他 

会 長 次に、(６)その他ですが、委員から何かございますか。 

（委員からは無し） 

    事務局からありますか。 

事務局 それでは、報告事項（６）についてご説明申し上げます。 

  令和元年度の給食残菜率について、別紙のとおりとなっておりますが、令和元年度の給食

提供は、新型コロナウイルスの感染予防措置として、学校が３月５日から休校しております

ので、給食は３月４日までとなっております。 

小・中学校全体の残菜率は、16.04パーセントとなっており、前年度の17.98パーセントか

ら1.94ポイント改善されております。 

会 長 ただいまの説明について、質疑等はございますか。 

委 員 前回の運営委員会で話がありました牛乳の取り扱いについてですが、学校では冬でも

結構飲んでいるようですし、私の家庭でも牛乳をよく飲みます。栄養価も高く、費用対効果

も良いので、そんなにこだわらなくても良いと思っている。 

事務局 今後も学校給食において、提供していく予定でございます。 

会 長 今年は、ジョアが結構よく出されたがなぜか。 

事務局 ジョアの提供については、カルシウムもしっかり摂れるということや、献立で汁物の

量が多いときなど、ジョアは牛乳より容量が少ないので、使ってみた。また、台風の影響で

９月に牛乳の提供ができなかった際にも利用しました。 

委 員 牛乳パックのリサイクルのための容器の洗浄ですが、浩養小では習慣化されていて、

多目的室で１年生から６年生まで食べた後に洗っているが、日吉台小では洗う場所に困って

いると聞いているようなので、各学校の状況を検討していただきたい。 

委 員 幼稚園では、子供たちが牛乳パックを開いて洗って乾かしている。畳むのは先生が翌

日行っており、当初大変かと思っていたが、良くできている。 

事務局 牛乳パックのリサイクルについては、来年度も実施の予定です。 

委 員 古紙の価格が下落しているが大丈夫か。 

事務局 他市の事例では、回収が止まってしまうとの情報もあるが、当市の委託業者はやって

もらえる予定です。 

 

４ 閉 会 


